Всероссийская олимпиада школьников по экономике. 
Школьный этап. 

2017-2018 учебный год

9 класс

Общее количество баллов 75.

Ответы.

Тест №1

(«Верно/неверно»)

(1 балл за правильный ответ)

	№ теста
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответы
	да
	да
	нет
	нет
	нет


Тест №2

«5:1» 

(2 балла за правильный ответ)

	№ теста
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответы
	г
	г
	г
	а
	а


Тест №3

«5:N» 

( 3 балла за правильный ответ)

	№ теста
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответы
	А,Б
	А,Б,В
	А,Б,В,Г
	А,Б,Г
	А,В,Г


Задача 1.
Решение

a) Изготовление котлет:

TR = 100 * 40 = 4000 руб.

TC = 20 * 150 = 3000 руб.

Pr = 1000 руб.



(2 балла)

Изготовление пирожков:

TR = 100 * 30 = 3000 руб.

TC = 10 * 100 + 8 * 150 = 2200 руб.

Pr = 800 руб.



(2 балла)

Бабушка станет готовить котлеты, так как прибыль больше. 
(1 балл)

б) 

Цена фарша 150 * 1,2 = 180 руб./кг.

Изготовление котлет:

TR = 100 * 40 = 4000 руб.

TC = 20 * 180 = 3600 руб.

Pr = 400 руб.



(3 балл)

Изготовление пирожков:

TR = 100x руб.

TC = 10 * 100 + 8 * 180 = 2440 руб.

Pr = 100x – 2440 руб.


(3 балл)

Бабушке станет безразлично, что продавать, если прибыль будет одинаковой.

100x – 2440 = 400

=> 
100x = 2840

=>
x = 28,4
(4 балла)

Ответ: При цене 28 рублей 40 копеек за пирожок.  Итого: 15 баллов.
Задача 2 

 Решение:

1.Приравняв функции спроса и предложения, получим равновесное значение цены: Qd=Qs, то есть 300 – 5Р = 11Р – 180, откуда Ре=30 рублей. (5 баллов)

2.  Подставив найденное значение цены в функцию спроса, получим равновесное значение количества товара: Qe = 300 – 5∙30 = 150 тыс. штук. (2 балла)
3. После увеличения спроса на учебники на 80 тыс. экземпляров функция спроса примет вид: Q2 d = 380 – 5P. (2балла)
4. Изменятся параметры рыночного равновесия: 380 – 5P = 11P – 180, откуда Ре '=35 рублей. (2 балла)
5. Таким образом, цена увеличится на 5 рублей или на 5/30∙100% = 17%. (4 балла)
6. Ответ: цена возрастет на 17%.  Итого: 15 баллов.

Решение:

1. AFC2 = 12 AFC1 = 24. (2 балла)

2. Q1 = 5, AFC1 = 24 FC1 = 120.(2 балла)

3. FC1 = 120, TC1 = 250 VC1 = 130. (2 балла)

4. VC1 = 130, Q1 = 5 AVC1 = 26. (2 балла)

5. AVC1 = 26 AVC2 = 26. ( 2 балла)

6. AVC2 = 26, Q2 = 10 VC2 = 260. (2 балла)

7. AFC1 = 24, AFC2 = 12, Q1 = 5, Q2 = 10, FC1 = 120 FC2 = 120.

8. VC2 = 260, FC2 = 120 TC2 = 380. (3 балла)
Ответ:.380.  Итого: 15 баллов.

Решение:

1. AFC2 = 12 AFC1 = 24. (2 балла)

2. Q1 = 5, AFC1 = 24 FC1 = 120.(2 балла)

3. FC1 = 120, TC1 = 250 VC1 = 130. (2 балла)

4. VC1 = 130, Q1 = 5 AVC1 = 26. (2 балла)

5. AVC1 = 26 AVC2 = 26. ( 2 балла)

6. AVC2 = 26, Q2 = 10 VC2 = 260. (2 балла)

7. AFC1 = 24, AFC2 = 12, Q1 = 5, Q2 = 10, FC1 = 120 FC2 = 120.

8. VC2 = 260, FC2 = 120 TC2 = 380. (3 балла)

Ответ:.380.  Итого: 15 баллов.

